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સામાયિક મલૂિાાંકન કસોટી  
ધોરણ : ૪  ગણણત ડિસેમ્બર, ૨૦૨૦  
સમય : ૧ કલાક    કુલ ગણુ : ૨૫   
(અ.યન: અધ્િિન યનષ્પયિ - Learning Outcome) 

 

અ.નિ.  વર્ુળુ આધાડરત નવનવધ ભાત દોરે છે.   
પ્રશ્ન : ૧  સચૂના પ્રમાણે કરો.   
 1. તમારી આસપાસ જોવા મળતી કોઈપણ ચાર ગોળ વસ્ર્ઓુિાાં િામ લખો.   (૨) 
 2. ત્રણથી વધ ુગોળ (વર્ુળુ) દોરી તમારી પસાંદગીિી ભાત/ડિઝાઇિ દોરો.  

 
(૩) 

અ.નિ. વર્ુળુિા કેન્દ્ર, નત્રજ્યા અિે વ્યાસિી સાંકલ્પિા સમજે છે.  
પ્રશ્ન : ૨  યોગ્ય નવકલ્પ પસાંદ કરો. (પ) 
 (૧) િીચે પૈકી શેિા દ્વારા સૌથી મોટુાં વર્ ુળુ દોરી શકાય ?   

 (a) વાટકી  (b) ગ્લાસ  (c) જગ  (d) તપલેી   
(૨) કોિી નત્રજ્યા સૌથી ઓછી હોય ?   
 (a) રીક્ષાનુાં  ટાયર (b) રોટલી     (c) થાળી (d) પરૂી   
(૩) વર્ુળુિા માપિો આધાર શેિા પર રહલેો છે?   

  (a) નત્રજ્યા  (b) કેન્દ્ર  (c) જીવા  (d) લાંબાઈ   
 (૪) ચકરિી બિાવવા માટે વર્ુળુિો  કયો ભાગ મહત્વિો છે?   
  (a) કેન્દ્ર  (b) નત્રજ્યા (c) જીવા  (d) લાંબાઈ   
 (પ) એક વર્ુળુમાાં કેટલાાં કેન્દ્ર હોઈ શકે?   
  (a) એક (b) બ ે (c) ત્રણ (d) ત્રણથી વધારે  
અ.નિ. વર્ુળુિા કેન્દ્ર, નત્રજ્યા અિે વ્યાસિે દશાુવે છે.  
પ્રશ્ન : ૩ (૧)  વર્ુળુ દોરો.  (૩) 
 માત્ર પેન્ન્દ્સલિી મદદથી વર્ુળુ 

દોરો. 
પેન્ન્દ્સલ અિે કોઈ વસ્ર્િુી 

મદદથી વર્ુળુ દોરો. 
પડરકર અિે પેન્ન્દ્સલિી મદદથી 

વર્ુળુ દોરો. 
 
 

  

 

 

 (૨) પડરકરથી દોરેલ વર્ુળુનુાં કેન્દ્ર અિે નત્રજ્યા દશાુવો.  (૨) 
અ.નિ. ણચત્રમાાં એક દ્વદ્વતીયાાંશ, એક ચર્થુાાંશ, ત્રણ ચર્થુાાંશ ભાગિે ઓળખ ેછે.   

પ્રશ્ન: ૪ સચૂના પ્રમાણે કરો.   

(અ)  િીચે આપેલા ણચત્રમાાં ૧૨  (અિધા) ભાગમાાં રાંગ પરૂો કે પેન્ન્દ્સલથી ઘટ્ટ કરો.  (૩)  
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(બ)  િીચે આપેલા ચોરસમાાં ચાર એકસરખા ભાગ દોરો અિે ૧૪   ભાગમાાં રાંગ પરૂો.  (૨)  

  
 
 
 
 
 
 

 

અ.નિ. અપણૂાાંકિો રોજજિંદા જીવિમાાં ઉપયોગ કરે છે.   

પ્રશ્ન: પ  સચૂના પ્રમાણે કરો.   

  િીચે દશાુવેલ કોષ્ટકિી આધારે પ્રશ્નોિા જવાબ લખો.  

 
(પ) 

 વસ્ત ુ/ ફળ ૧ કકગ્રા.નો ભાવ (રૂયપિામાાં) 
સફરજિ  ₹     ૧૦૦ 
મોસાંબી  ₹     ૫૦ 
કેળા  ₹      ૪૦  
જમરૂખ  ₹     ૬૦  
સીતાફળ  ₹      ૮૦  

 

 

  
પ્રશ્નો:  
(૧)   ૧૪  ડકગ્રા સફરજિિી ડકિંમત શોધો. 
(૨)  ૧ ડકગ્રા કેળાિી ડકિંમતમાાં કેટલા ડકગ્રા સીતાફળ મળે ?  
(૩)   ૩૪  ડકગ્રા કેળાાંિી ડકિંમત કેટલી થાય?  
(૪)  અિધો ડકગ્રા મોસાંબી અિે પોણો ડકગ્રા જમરૂખ ખરીદવા માટે  કેટલા રૂનપયા ચકૂવવા પિ ે? 

 
(૧) 
(૧) 
(૧) 
(૨)     
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સામિયક Ⱥ ૂ ƣયાંકન  કસોટ� 
ધોરણ : ૪ ગ�ણત               સƜટ°Ơબર, ૨૦૨૦ 
સમયઃ ૧ કલાક                 Ȣુલ Ȥુણઃ ૨પ 

(અ.િન.: અƚયયન િનƧપિĂ - Learning Outcome) 
 

અ.િન. ભાગાકાર આધા�રત ƥયાવહા�રક કોયડા ઉક°લે છે. (નાȰુ,ં લંબાઇ, વજન જƘથો, Ӕતર, ȤુંĤશ વગેર° આધા�રત)  

̆ĕ: ૧  દાખલા ગણો.   

 ૧. એક બસમાં ૫૦ સીટ છે. ૪૦૦ બાળકોને ̆વાસમાં લઇ જવા માટ° આવી ક°ટલી બસો જોઇએ? (૦૨) 

 ૨. એક �લટર ડ�ઝલનો ભાવ ૭૦ Įિપયા છે. મȵુભાઇએ પોતાના °˼કટરમાં Įિપયા ૧૪૦૦ȵું  

ડ�ઝલ ભરાƥȻુ હોય તો તેમણે પોતાના °˼કટરમાં ક°ટલા �લટર ડ�ઝલ ભરાƥȻુ ંહશે ? 

(૦૨) 

 ૩.  ધોરણ ૪ ના વગ½િશëક° પોતાના જƛમ�દવસે ૬૦ ચૉકલેટ લાવી પોતાના વગ½ના બધા 

બાળકોને ́ણ-́ણ ચૉકલેટ વહҰચી હોય તો વગ½માં ક°ટલા િવČાથ�ઓ હશે ? 

 

(૦૧) 

અ.િન.  રો�જ�દા ĥવનની પ�ર�ƨથિતઓ, સમƨયાઓનો ઉક°લ Ⱥ ૂળȹ ૂત ગા�ણિતક �˲યાઓ Ďારા આપે છે. 

̆ĕ: ૨ અહӄ 'વૅક°શન મેળા'માં ȩુદ�-ȩુદ� રાઇડના �ટ�કટના ભાવ અને ફરવાનો સમય દશા½વેલ છે. તેને 

આધાર° નીચે આપેલા ̆ĕોના જવાબ આપો.  

˲મ  રાઇડȵું  નામ  �ટ�કટના દર  ફરવાનો સમય  

૧. ટ°બલ કપ  Į. ૨૫=૦૦ ૫ િમિનટ  

૨.  નાવડ�  Į. ૧૫=૦૦  ૬ િમિનટ  

૩.  બાબાગાડ�  Į. ૧૦=૦૦  ૮ િમિનટ  

૪.  ħલા  Į. ૧૫=૦૦  ૪ િમિનટ   

૫.  ચકડોળ  Į. ૨૦=૦૦  ૫ િમિનટ  
 

(૦૫)  

 ૧.  સૌથી વȴુ સમય અને સૌથી ઓછા Įિપયા કઈ રાઈડમાં છે ?  

૨.  મીના ટ°બલ કપ અને ચકડોળમાં બેસે છે. તો તેણે ક°ટલા Įિપયા ȧ ૂ કƥયા? 

૩.  માનસી એક રાઈડમાં ૧૨ િમિનટ બેસીને ૩૦ Įિપયા ȧ ૂ કવે છે, તો માનસી કઈ રાઈડમાં 

બેસી હશે ?  

૪.  લાɀુ ħલાની રાઈડમાં ́ણ વખત બેસે તો ક°ટલા Įિપયા ȧ ૂ કવવા પડ° ?  

૫.  ̆વીણ બધી રાઈડમાં બસેે તો તેણે Ȣુલ ક°ટલા Įિપયાની �ટ�કટ લેવી પડ° ?  
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અ.િન.     આપેલ સમયને ઘ�ડયાળમાં દશા½વે છે.   
̆ĕ-૩     આપેલ સમયને ઘ�ડયાળમાં કાંટા દોર� દશા½વો.  
 

   

૩:૦૦ ૧૨:૩૦  ૬:૨૦  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

૭:૪૫  ૨:૪૦   

(૦૫) 

અ.િન.     સમયȵું  અȵુમાન કર° છે.   
̆ĕ: ૪ નીચે દશા½વેલ કાય½ ક° ̆ɂ ૃ િĂ કરતાં ક°ટલો સમય લાગે ? અȵુમાન કરો . (૦૫) 
 ૧.  ૧ થી ૧૦૦ ગણતાં લાગતો સમય :    

૨.  જમીન પરથી ૬૦ પાંદડા ં ભેગા ં કરતાં લાગતો સમય :    

૩.  ગ�ણતનો એક દાખલો ગણતાં લાગતો સમય :     

૪.  એક વગ½ખ ંડમાં કચરો વાળતા ંલાગતો સમય :     

૫.  ૫૦ દોરડા ં Ȣૂદતા ં લાગતો સમય :    

 

અ.િન.   બે ઘટના વƍચેના સમયગાળાની ગણતર� કર° છે.   
̆ĕ: પ Ʌ ૂચના Ⱥુજબ દાખલા ગણો.  (૦૫) 
 ૧.  ȣુશીનો જƛમ ૨૦૧૦માં થયો છે. તો ૨૦૨૦માં ȣ ુશી ક°ટલા વષ½ની થાય ?  

૨.  એક દવાની બોટલ પર ઉƗપાદન તાર�ખ ૨૦/૦૯/૨૦૧૮ છે તથા સમા�Ɯત  તાર�ખ  
૨૦/૦૯/૨૦૨૦ છે. તો આ દવા ક°ટલા વષ½ માટ° લવેી યોƊય ક° સલામત છે ? 

૩.  ચં̃નની  ઉધરસની એક દવા પર સમા�Ɯત તાર�ખ ૧૫ �ડસેƠબર ૨૦૨૦ છે. તો   
      ચં̃ન ૨૫/૧૦/૨૦૨૦ના રોજ આ ઉધરસની દવા ખાઈ શકશે ?  
૪.  Ʌુરત ƨટ°શન પર એક ગાડ� સવાર° પ:૫૦ વાƊયે આવે છે અને થોડો સમય   
       રોકાયા બાદ સવાર° ૬:૧૦ વાƊયે ઉપડ° તો આ ગાડ� ƨટ°શન પર ક°ટલો સમય    
      રોકાઈ હશે ? 
૫.  િ̆ત સાંȐ ૫:૩૦ થી ૭:૦૦ વાƊયા Ʌુધી મેદાનમાં ȩુદ�-ȩુદ� રમતો રમે છે. િ̆ત ક°ટલો 
 સમય રમત રમે છે ? 
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 

ધોરણ-૪            ગણણત     તા.૧૦/૧૨/૨૦૨૧ 

સમિઃ ૧ કલાક          કુલ ગણુઃ ૨પ ગણુ  
 

પ્રશ્ન-૧  િોગ્િ યિકલપ પસાંદ કરો.  (પ) 

 (૧)  િર્ ુળુમાાં કેટલાાં કેન્દ્ર હોિ છે?  

  (અ) એક  (બ) બે  (ક) ત્રણ  (ડ) ઘણાાંબધાાં (અનેક)  
 

 

 (૨)                     આ આકૃયતમાાં કેટલાાં િર્ ુળુ છે?                     

  (અ)  ત્રણ (બ) ચાર (ક) પાાંચ (ડ) છ  
 

 
 (૩)  એક જ િર્ ુળુની બધી યત્રજ્િાનાાં માપ --------------- હોિ છે.   

  (અ) જુદા ાં જુદા ાં   (બ) નાનાાં-મોટા ાં  (ક) સરખા  (ડ) તમામ  
 

 

 (૪)  કેન્દ્રનુાં સાચુાં સ્થાન કિા િર્ ુળુમાાં છે ? ---------------  

  (અ)  (બ)  (ક)  (ડ) તમામ  
 

 

 (પ)  નીચેનામાાંથી ....................... ની યત્રજ્િાનુાં માપ સૌથી િધ ુછે.    

  (અ) બાંગડી  (બ) રૂ. પ નો યસક્કો  (ક) રોટલો  (ડ) સાિકલનુાં પૈડુાં 
     

 

 

પ્રશ્ન-૨  પરરકરની મદદથી એક િર્ ુળુ દોરી તેમાાં કેન્દ્ર અને યત્રજ્િા દોરો. (પ) 

પ્રશ્ન -૩ પરરકર કે અન્દ્િ િસ્ર્નુી મદદથી ચાર થી િધ ુિર્ ુળુિાળી ભાત (રડઝાઈન) દોરો.  (પ) 

પ્રશ્ન-૪ માગ્યા મજુબ જવાબ આપો.   

 (૧) આઠ હજાર ત્રણને અંકોમાાં લખો.  (૧) 
 (૨) ૯૩૭૧માાં સોના સ્થાનમાાં કિો અંક છે? તેની સ્થાનરકિંમત જણાિો.  (૨)  

 (૩) પ૦૦૦ +૩૦૦૦ +૨૦ =   -------------- (૧) 

 (૪) ૯૦૦૦ -૬૦૦૦= ------------ (૧) 

પ્રશ્ન-પ  માગ્યા મજુબ દાખલા ગણો.   

  (૧)                                    
 પ ૭ ૮ 

+ ૨ ૨ ૬ 
 

(૨) 
 ૮ ૯ પ 

- ૩ ૨ ૭ 

 

(૪) 

 (૩) અંરકત પાસે નિ પસુ્તકો છે. તેના યિક્ષકે તેને ચાર પસુ્તકો આપ્િા. તો હિે અંરકત પાસે તેર    
    પસુ્તકો છે તે નક્કી કરિા નીચેનામાાંથી કઈ ગણતરી કરી હિે?  
              (અ) સરિાળા (બ) બાદબાકી (ક) ગણુાકાર (ડ) ભાગાકાર 

(૧)  
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યિક્ષક માટેઃ  

 

 

 

પ્રશ્ન 
ક્રમાાંક  

અ.યન. 
ક્રમાાંક   

યિધાન 

1 M403.6   
 

િર્ુળુના કેન્દ્ર, યત્રજ્િા અને વ્િાસની સાંકલપના સમજે છે.  
 

2 M403.8 
 

િર્ુળુના કેન્દ્ર, યત્રજ્િા અને વ્િાસ દિાુિે છે.  
 

3 M403.10   
 

િર્ુળુ આધારરત યિયિધ ભાત દોરે છે.  
 

4  અને 
5 

M401 સાંખ્િાઓની મળૂભતૂ રક્રિાઓનો ઉપિોગ રોજજિંદા જીિનમાાં કરે છે.  
 

 

 
 

 

 
 



Page 1 of 2 

 

સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 

ધોરણ-૪           ગણણત     તા.૨૮/૦૧/૨૦૨૨ 

સમિઃ ૧ કલાક          કુલ ગણુઃ ૨પ ગણુ  

 
પ્રશ્ન - ૧  દરેક આકૃતિની નીચે લખેલા ભાગ જેટલો રંગ પરૂો / પેન્સિલથી ઘાટ ં કરો.  [પ] 
  

(૧)  
 
 
 
 
 

(૨)  (૩)  

(૪)  
 
 
 
 

(૫)   

 

 

પ્રશ્ન - ૨ નીચે આપેલા કોઠાના ભાવપત્રકનો ઉપયોગ કરી પ્રશ્નોના જવાબ લખો.  [પ] 
 વસ્ત ુ  ભાવ (રૂ. માાં)   (૧ કકલો)  

બટાટા  ૨૦ 
ડુાંગળી  ૪૦ 
ટામેટા  ૬૦ 
કોબીજ  ૩૦ 
રીંગણ  ૩૬ 

 

 

 પ્રશ્નો:  
(૧)  ૧

૨  કકગ્રા બટાટા અને ૧૪  કકગ્રા રીંગણ એ બાંનેમાાં કોની કકિંમત વધારે થાિ?  
(૨)  ૩

૪ કકગ્રા ડુાંગળીની કકિંમત કેટલી થાિ ?  
(૩)  ૧

૪ કકગ્રા ટમેટાની કકિંમત કેટલી થાિ ?  
(૪)  ૧૫ રૂયપિામાાં કેટલા કકગ્રા કોબીજ મળે ?  
(૫)  એક કકગ્રા બટાટાના ભાવમાાં કેટલા કકગ્રા ડુાંગળી મળે ?  

 

પ્રશ્ન - 3  પેટનન આગળ વધારો. [પ] 
 ૧.  

 
૨.  

 
 

 

૧
૪ 

૩
૪ 

૧
૨ 

અડધો ભાગ  પોણો ભાગ   

ABCD CDEF EFGH     

49Y   

 

  48Z 50X 
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૩.  
 
 

૪.  
 
 

૫.  
 

 

પ્રશ્ન - ૪  દાખલા ગણો.  
 (૧)  એક ખોખામાાં સાબનુા ૭૦ લાટા સમાઈ શકે છે. તો ૨૮૦ સાબનુા લાટા સમાવવા માટે કેટલાાં 

 ખોખાાં જોઈએ ?  
(૨) 

 (૨)  એક કુટુાંબના પ લોકો એક કિવસમાાં ખાવા-પીવામાાં ૪૦ ણલટર પાણી વાપરે છે. તો એક માસમાાં 
 (૩૦ કિવસમાાં) કેટલુાં પાણી વાપરશે ?  

(૨)  

 (૩)  રૂ. પ૦૦ ની નોટના છૂટ્ટા લઈએ તો, રૂ. ૫૦ની કેટલી નોટ મળે ?  (૧) 
  

પ્રશ્ન – પ પેટનન પણૂન કરો.   
 (૧) ૨ × ૨  = ૪ 

     ૨ × ૪  = ૮ 
     ૨ × ૬  = ૧૨ 
     ૨ × ____   =  ____ 

(૨)   પ ÷ ૧ =  પ 
       ૧પ ÷ ૩=  પ 
       ૨પ ÷ પ =  પ 
       ____ ÷ ____ = પ 
  

(૪) 

 (૩) ૧૦૦ ÷ ૧૦ = ૧૦ 
     ૨૦૦ ÷ ૨૦ = ૧૦ 
     ૩૦૦  ÷  ____ = ૧૦ 

(૧)  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     યશક્ષક માટે 
યશ 
 

 

પ્રશ્ન 
ક્રમાકં  

અ .તન .ક્રમાંક  તવધાન 

1 M402.3   આપેલ ણિત્રમાાં એક દ્વિતીિાાંશ, એક િતથુાાંશ, ત્રણ િતથુાાંશ ભાગ ઓળખે છે.   
2 M402.2   અપણૂાાંકનો રોજજિંિા જીવનમાાં ઉપિોગ કરે છે.  
3 M412 સાંયમતતાને આધારે આપેલ ભૌયમયતક પેટનનનુાં અવલોકન કરે છે, ભૌયમયતક 

પેટનનને ઓળખે છે અને ભૌયમયતક પેટનનને આગળ યવસ્તારે છે.  
4 M401.14   ઘકડિા અને ભાગાકાર આધાકરત વ્િવહારુ કોિડા ઉકેલે છે.  
5 M411 ગણુાકાર અને ભાગાકારમાાં રહલે પેટનનને ઓળખ ેછે.  

 

૧૦૭ ૨૦૭ ૩૦૭     

       

       



Page 1 of 1

સામિયક Ⱥ ૂ ƣયાંકન કસોટ�

ધોરણ–૪                 ગ�ણત                       ઓગƧટ, ૨૦૨૧

સમય : ૧ કલાક                                                          Ȣુલ Ȥણુ : ૨પ

L.O. આસપાસના પયા½વરણમાં જોવા મળતાં આકારોની સમજ ધરાવે છે. 

̆ĕ-૧ Ʌચૂના ̆માણે કરો. 

(૧) એક ӗટમાં Ȣુલ ક°ટલી બાȩુઓ હોય છે?

(૨) ӗટની બે બાȩુઓ દ°ખાય તેવી આȢૃિત દોરો. 

(૩) ӗટની �દવાલની કોઈ એક પેટન½ દોરો. 

(૧)

(૧)

(૩)

L.O. બે વƨȱઓુ વƍચેનાં Ӕતર, ȩુદ� ȩુદ� વƨȱઓુનાં વજન, વƨȱઓુની ȤુંĤશ વગેર°નો Ӕદાજ લગાવે છે 

અને તેમȵું  ચોïસ માપન કર° છે. 

̆ĕ-૨ Ӕદાજ લગાવી માપ લખો. (પ) 

(૧) તમાર� әચાઈ : સેમી 

(૨) તમારા વગ½ખ ંડની લંબાઈ : મીટર 

(3) ગ�ણતના પાઠÈȶƨુતકની લંબાઈ : સેમી 

(૪) મોબાઈલફોનની પહોળાઈ : સેમી 

(૫) તમારા વગ½ખ ંડની әચાઈ : મીટર 

L.O. Ӕતર અને әચાઈના એકમોȵું   Įપાંતરણ કર° છે. 

̆ĕ-૩ ખાલી જƊયા ȶરૂો. (પ) 

(૧) ૩00 સેમી = મીટર

(૨) ૧પ મીટર = સેમી 

(૩) ૭૦૦૦ મીટર = �કલોમીટર

(૪) ૨ મીટર ૪૫ સેમી = સેમી 

(૫) પ �કલોમીટર પ૦ મીટર પ૦પ૦ મીટર (=, <, > યોƊય �ચĚ Ⱥકૂો.)

L.O. સંƉયાઓની Ⱥૂળȹતૂ �˲યાઓનો ઉપયોગ રો�જ�દા ĥવનમાં કર° છે. 

̆ĕ-૪ Ʌચૂના Ⱥજુબ કરો. (પ) 

(૧) પ૦૬૦ ને શƞદમાં લખો. : 

(૨) બે હĤર નવને Ӕકમાં લખો.: 

(૩) ૬૭૦૪ માં ૭ ની ƨથાન�ક�મત લખો. : 

(૪) ૧૨ × પ = 

(૫) દસ હĤરમાં એકની પાછળ ક°ટલા Ƀƛૂય આવ?ે 

L.O. સંƉયાઓની Ⱥૂળȹતૂ �˲યાઓનો ઉપયોગ રો�જ�દા ĥવનમાં કર° છે. 

̆ĕ-પ દાખલા ગણો. 

(૧) એક હĤર Ӗટનો ભાવ ₹ ૨૪૦૦ હોય તો ચાર હĤર Ӗટની ક°ટલી રકમ ȧકૂવવી પડ°? (૨) 

(૨) એક છોડની ફરતે ðાર� બનાવવા માટ° ૨૦ Ӗટો વપરાય છે. તો ૩૦૦ Ӗટોમાંથી આવી ક°ટલી 

ðાર� બનાવી શકાય? 

(૨) 

(૩) શાળામાં દાતાએ ૧૨૦૦ ƞલોક દાનમાં આƜયા હતા. તેમાંથી ૯૦૦ ƞલોક પરબની ફરતે 

પાથર� દ�ધા. તો હવે ક°ટલા ƞલોક બાક� રĜા હશે? 

(૧) 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ- ૪ ગ�ણત ȩુલાઈ-૨૦૨૧
સમય: ૧ કલાક Ȣુલ Ȥણુ: ૨પ

L.O. ́ણ Ӕકની  સƉંયાઓ સાથે કામ કર° છે.  
̆ĕ-૧ Ʌચૂના Ⱥજુબ કરો. (૫)

૧.  ૧૦૯ ને શƞદમા ંલખો. 
૨. પાચંસો ઓગણપચાસને Ӕકમા ંલખો. 
૩.  ૩૯૦ પછ� તરત આવતી સƉંયા લખો.
૪.  ૨૩૧ =   + ૩૦ +  
૫. ́ણ Ӕકની સૌથી મોટ� સƉંયા લખો. 

L.O. જવાબ ૯૯૯ થી વધતો ન હોય તેવી ́ણ Ӕકની સƉંયાઓના રો�જ�દા ĥવનને ƨપશ½તા 
સરવાળા-બાદબાક�ના કોયડા ઉક°લે છે. 

̆ĕ-૨ દાખલા ગણો. 
(૧)  ȣશુી પાસ ે૧૦૫ Įિપયા છે અને તેની બેન પાસ ે૨૫૮ Įિપયા છે. તો બનેં પાસે થઈને Ȣુલ 

ક°ટલા Įિપયા થાય ? 
(૨)  ક°ર�ના એક ટોપલામા ં૯૫ ક°ર� છે. બીĤ ટોપલામા ં૯૦ ક°ર� છે. તો બનેં ટોપલાની થઈને 

Ȣુલ ક°ટલી ક°ર� થાય ? 
(૩)  ૬૦ મા ંક°ટલા ઉમેર�એ તો ૧૦૦ થાય ?  

(૨)

(૨)

(૧)
L.O. સેમી અને મીટર Ȑવા ̆મા�ણત એકમોનો ઉપયોગ કર�ને લબંાઈ અને Ӕતરનો Ӕદાજ લગાવે 

તેમજ તેમની વƍચેનો સબંધં ઓળખે છે. 
̆ĕ-૩ નીચેની વƨȱઓુ મીટરમા ંક° સેમીમા ંમપાશે તે યોƊય ખાનામા ંલખી ȩુદ� પાડો. (પ)

કાપડ, રબર, પાઠÈȶƨુતક, બારȰુ,ં ડોલ, ટ°�લિવઝન, મેદાનની લબંાઈ , મોબાઈલ, ટ°બલ, 
પે�ƛસલ

મીટરમા ંમપાય સેમીમા ંમપાય



Page 2 of 2

L.O. સરળ આકાર અને સƉંયાઓમા ંપેટન½ િવƨતાર° છે. 
̆ĕ-૪ ગણતર� કર�ને ખાલી જƊયા ȶરૂો. (૫) 

(૧)  ૮, ૧૦, ૧૨, ૧૪,    ,    .
(૨)     ,     , ૨૪, ૨૭, ૩૦ 
(૩)  ૨૮, ૩૨, ૩૬,     ,   
(૪)     ,     , ૩૭૦, ૩૮૦, ૩૯૦ 
(૫)     , ૪૫, ૫૦, ૫૫,    

L.O. આપેલી આȢૃિતમા ંક°ટલા આકાર છે તેની ગણતર� કર° છે. 
̆ĕ-પ નીચે આપેલી આȢૃિતમા ંક°ટલા ચોરસ, લબંચોરસ અને િ́કોણ આપેલા છે તેની સƉંયા લખો. (૫) 

ઉપરની આȢૃિતમા ંસમાયેલ ...  ચોરસ :   
લબંચોરસ :   
િ́કોણ :   


